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Hús vét 3. va sár nap ja
Lk 24,35–48

„Meg nyi tot ta el mé jü ket”

Luk ács fel tá ma dás-el be szé lé se ös  sze kö ti az el ső kö zös ség vá rat-
lan ta lál ko zá sát a fel tá madt Jé zus sal és a ke resz tény ős egy ház kül-
de té sé nek ün ne pé lyes ki nyi lat koz ta tá sát. Luk ács ezt a hos  szú 
fo lya ma tot egyet len je le net be ké pes be le sű rí te ni anél kül, hogy 
el sik kad ná nak a rész le tek. A „Bé kes ség nek tek” kö szön tés sel – 
amely fel te he tő en a hé ber Salom gö rö gö sí tett vál to za ta, és ame lyet 
szá mos kó dex ki egé szít egy be mu tat ko zó for mu lá val: „Én va gyok, 
ne fél je tek” – al kal mas ar ra is, hogy je lez ze a fel tá ma dot tat meg pil-
lan tó kö zös ség lel ki ál la po tát.

A ta nít vá nyok nem tud ják el dön te ni, va jon a va ló ság-e amit lát-
nak, vagy csu pán a kép ze le tük já té ka. Jé zus vi szont er re re a gál, és 
el akar ja osz lat ni a „ké te lye i ket”. Meg ta pint hat ják, azo no sít hat ják a 
se be it. Együtt ét ke zik ve lük, hogy meg győz ze, nem szel lem, ha nem 
va ló sá gos em ber. 

Itt a tör té net meg sza kad. Va ló szí nű leg hos  szabb ide ig „is mer ke-
dett” Jé zus sal a kö zös ség, de a gya kor lott író már tud ja, hogy köny-
vé be csak a kö vet ke ző dek la rá ci ót kell rög zí te ni, ami ez után kö vet-
ke zik, az már a lá tot tak ból le vont te o ló gi ai kö vet kez te tés. Jé zus 
ha lá lá val és fel tá ma dá sá val be tel je sí tet te a pró fé ták ál tal elő re 
jö ven dölt sor sot, a szen ve dést és a fel tá ma dást is. A luk ácsi ös  sze-
ge zés sze rint ed dig tart Jé zus ön ér tel me zé se sa ját nyil vá nos mű kö-
dé sé ről. De mi vel az evan gé lis ta elő akar ja ké szí te ni má sik mű vét, 
az Apos to lok Cse le ke de te it az ol va só szá má ra, ezért Jé zus a kö zös-
ség kül de té sé ről kezd be szél ni. Ez a be széd olyan rész le tes, hogy 
mél tán te kint het jük ki fej té sé nek a kö vet ke ző luk ácsi mű vet. Meg té-
rést hir det ni min den nép nek, Je ru zsá lem től kezd ve. Ilyen ki fe je zett 
po gány mis  szi ós kül de tés sel má sutt nem ta lál koz ha tunk. Sőt az 
el be szé lő gon do san el vá laszt ja egy más tól a fel tá ma dást, a menny-
be me ne telt és a Szent lé lek el jö ve tel ét. 

Ezek a hit tit kok és te o ló gi ai va ló sá gok, ame lyek igen fon tos sze-
re pet ját sza nak min den hí vő kö zös ség és egyén éle té ben. Nem 
vé let len, hogy a ké sőb bi hit val lás ok ezek nek a ki mon dá sá ra nagy 
súlyt fek tet tek: Hi szem a test fel tá ma dá sát, hi szem hogy Jé zus fel-
ment a menny be, hi szem a Szent lé lek el jö ve tel ét. Fon tos, hogy
a hit igaz ság ok hoz ne el mé le ti szin ten, ha nem a be le egye ző és 
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együtt mű kö dő hit ál tal kap cso lód junk, hogy Jé zus mel lett sze mé-
lye sen, el kö te le zet ten dönt sünk.

Az Evan gé li u mo kat so kan ol vas sák, az Apos to lok Cse le ke de te it 
ke ve seb ben, mer azt gon dol ják, az evan gé li u mok ér de ke seb bek, az 
Apos to lok Cse le ke de tei unal ma sab bak. An  nyi ban van iga zuk, 
hogy ami Is ten és Jé zus kö zött tör tént, azt el ol vas hat juk az Evan gé-
li u mok ban, ami vi szont az em ber és az is te ni üze net kö zött tör té-
nik, azt az utób bi könyv rög zí tet te. Mi vel hang sú lyo zot tan em be-
rek ről szól, az is te ni je len ség gel és üze net tel kap cso la tos em be ri 
dön té sek ről, ezért en nek me cha niz mu sát, gyen ge sé ge it jól is mer-
jük.

Azt a tényt is is mer jük, ami kor ez az is te ni tör té net itt meg sza-
kad. Ami kor nem foly ta tó dik ben nünk. Az Egy ház ban a hí vő meg-
ér tés és el kö te le zett ség szint je ne he zen mér he tő. In téz mé nye sen 
ugyan né mi leg kö vet he tő a hí vők ak ti vi tá sa, il let ve a meg szen telt 
in téz mé nyek hez va ló kap cso ló dá sa. Akik szol gá la to kat vál lal nak 
az Egy ház ban, akik a pap ság ra és a szer ze tes ség re el kö te le zik 
ma gu kat, azok va ló szí nű leg nem csak meg ér tet ték az Evangéliumot, 
ha nem sze mé lye sen ér de kel tek a foly ta tá sá ban. De egyet len meg-
szen telt stá tus, szer ze te si fo ga da lom vagy pap szen te lés sem száz-
szá za lé kos ga ran cia a ma gas szin tű el kö te le zett ség re. De a gyü möl-
csök ből kö vet kez tet he tünk az egyén és a kö zös ség el kö te le zett sé gé-
nek szint jé re és ere jé re. Ahol kul tú rá vá sze lí dül a ke resz tény ség ott 
szo kás lesz be lő le és mű vé sze ti pro duk tum. A szen tek szob rai, a 
kő, a fa be szél nek, né ha he lyet tünk is, de csak an nak mon da nak 
va la mit, aki nek sze mé lyes kö ze van eh hez az élet for má hoz, az 
ak tív ke resz tény élet hez. Aki nek meg nyílt az el mé je, meg ér ti, hogy 
Jé zus tör té ne te nem csak szép, nem csak ér tel mes, ha nem en gem is 
ha son ló tet tek re szó lít.

Az ör ven de ző, cso dál ko zó ta nít vány imá ja

Úr Jé zus Krisz tus! Még min dig csak ámu lok ke reszt ha lá-
lod és fel tá ma dá sod ha tal mas cso dá ján! Még min dig alig 
me rem el hin ni, hogy a ha lál után új ra az élet ural ko dik, 
pe dig lát ta lak a sze mem mel és érin tet te lek ke zem mel! 
Kö szö nöm ne ked, Uram, hogy új ra itt vagy ve lünk, hogy 
új ra sze re te te det és meg nyug ta tó je len lé te det érez het jük! 
Há lát adok, ami ért meg vi lá go sí tot tad ér tel me met! Kö szö-
nöm, hogy meg ért het tem, vál lal nod kel lett a szen ve dést a 
vi lág bű né ért. Meg kel lett fi zet ned a bűn árát, hi szen er re 
mi, a go nosz ál tal meg kö tö zött bű nö sök ma gunk tól kép te le-
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nek let tünk vol na. Kö szö nöm, hogy meg mu tat tad, még a 
ha lál fe lett is van ha tal mad! Krisz tu som, re pes a szí vem a 
bol dog ság tól, hogy élsz, és hogy új, sza bad élet tel aján dé-
koz tál meg min ket! Is te nem, ezt az új éle tet egé szen ne ked 
sze ret ném szen tel ni! Kér lek, se gíts ne kem ezen túl nem 
ma gam nak él ni, ha nem ne ked és azok nak, aki kért te is 
él tél! Uram, nagy a te di cső sé ged föl dön és égen! Áldassék 
szent ne ved mind örök ké! Amen.
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